

男子自由式滑雪空中技巧夺冠

成就大满贯 璞玉终成金



本报综合消息 北京时间2月16日,北京冬奥会自由式滑雪空中技巧项目,男子决赛奖牌轮的争夺,齐广璞夺金,这也是中国代表团本届冬奥会的第七枚金牌。

■成就大满贯 兑现31岁生日愿望

129.00分!齐广璞在男子空中技巧决赛中,以高质量完成高难度动作,领先亚军阿布拉维科12.50分的明显优势收获奥运金牌!去年10月,齐广璞在自己31岁生日时许下的心愿:在31岁这年冬奥夺金!他做到了!

齐广璞曾用“自由、刺激、无拘无束”这三个关键词来形容空中技巧的转体飞膝动作。带着这种感觉,他从曾经的热血少年一路成长,最终成为中国队的王牌。

2010年温哥华冬奥会,19岁的齐广璞的第一次奥运之旅,第七名对他而言是“经历大世界的一种突破,更是一种鞭策”。

随后三年间,日臻成熟的齐广璞将世界杯分站冠军、世界杯总冠军和世锦赛冠军相

继收入囊中。其中在2013年世锦赛上,他秀出了难度系数高达5.0的“天际动作”,以138分的高分笑傲群雄,成为世界上第一个完成该难度的选手。

2014年索契冬奥会,他距离领奖台差了一步获得第四;2018年平昌冬奥会则距离大决赛差了一步排名第七。

本届冬奥会空中技巧混合团体,齐广璞与徐梦桃、贾宗洋在赛前被外界公认为是夺冠热门的情况下最后遗憾败给美国队屈居亚军。

冬奥冠军梦只能在男子空中技巧这一项目上去拼了,决赛第一轮顺利晋级,最后一跳定胜负又漂亮的完成高难度动作。齐广璞就此锁定冬奥会金牌,也成就了大满贯!

■致敬四朝元老 有梦都很了不起

这是继徐梦桃在女子空中技巧夺冠后,另一位四朝元老齐广璞在男子空中技巧项目上也以高质量完成高难度动作锁定金牌。正所谓,不负“齐徐”,荣耀盛启,好事成双!

在参加北京冬奥会的中国体育代表团176名运动员当中,只有5名运动员是“四朝元老”,空中技巧队便占了三个名额,齐广璞便是其中之一。

混合团体三位四朝元老的“惜败”确实遗憾,尤其是对老将贾宗洋来说,但他的确尽力了,就如同在男子空中技巧资格赛和决赛第一轮的比赛当中一样。当贾宗洋与大决赛无缘后,所有的

压力便一下子都到了齐广璞的肩上。

六位选手一跳定胜负,稍有闪失便是砸锅。齐广璞最终还是顶住了压力,选择跳最高难度5.0的bdFFdF(向后翻腾三周转体1800度),腾空高度、空中姿态、落地稳定度,都无可挑剔,129.00分无疑给了后面出场的对手压力。齐广璞终于圆梦,征战四届冬奥会,现在可以站到最高领奖台了!

其实,无论是齐广璞、徐梦桃,还是贾宗洋、蔡雪桐、刘佳宇,都是我们心目中的英雄。从意气风发少年时,到为梦想坚持到底。“四朝元老”,你们都是好样的!

中国男队险胜瑞士 四胜五负无缘四强

新华社电 中国男子冰壶队16日下午打出95%的成功率,以6:5击败2021年世锦赛铜牌得主瑞士队,用一场胜利结束北京冬奥会之旅。中国队的循环赛最终战绩为四胜五负,无缘晋级四强。

中国队一垒许静韬、二垒王智宇、三垒邹强,四垒为队长马秀玥。瑞士队在赛前“点球”胜出,获首局后手权。

首局就出现小插曲,邹强错拿瑞士队黄壶完成投壶击打,对方运动员大度示意可将红壶换回。局末,瑞士队选择“流局”保留后手权。第二局,瑞士队四垒施瓦茨精准轻磕拿到2分。第三局,中国队后手拿1分。第四局,双方展开对攻,施瓦茨最后一投面临3分牵制,他精准投壶圆心拿到1分。第五局,马秀玥打定得到2分。

两队3:3平进入下半场。第六局,双方均未得分,瑞士队保留后手权。第七局,邹强、马秀玥接连献上精彩清场表演,让施瓦茨最后一投面临2分牵制,他旋壶入营抢回1分。第八局,中国队后手旋进取得1分。第九局,马秀玥最后一投旋粘得手,逼迫对手拿1分,为中国队夺回第十局的后手权。中国队4:5落后。

第十局,场上出现“碰壶”事件,瑞士队三垒米歇尔投壶,其队友擦冰时脚尖触壶改变了冰壶线路,瑞士队有明显得利。瑞士队员主动承认“碰壶”,裁判介入商讨。中国队员表现出绅士风度,在急需追分的情况下,选择保持局面不变。比赛恢复后,中国队占据场面优势,

马秀玥最后用一个大力击打拿到2分。最终,中国队6:5获胜。

赛后谈及“碰壶”事件,马秀玥表示,他认为对方“碰壶”对比赛影响不大,有信心保持优势,因此选择维持当时的局面。

马秀玥表示,队伍中四人在一起配合时间不长,但经过9场冬奥会赛事,越来越默契。“打完最后一场,我们几个感觉都还没打够,如果再给我们5场比赛的话,我觉得我们会发挥得更好。”他说。

“我给自己的职业规划比较长。这是我的第一届冬奥会,我觉得只是刚刚开始。”马秀玥说。

目前,已完成全部比赛的中国队在十支参赛队中暂列第五。17日,北京冬奥会男子冰壶循环赛将进行最后4场比赛。

短道男子5000米接力 孙龙意外摔倒 中国队获第五

本报综合消息 北京时间2月16日晚,2022年北京冬奥会短道速滑男子5000米接力项目在首都体育馆落幕。在A组决赛中,由武大靖/任子威/孙龙/李文龙组成的中国队,在比赛还剩11圈时发生意外,最终位列第五名。

在比赛还剩12圈时,中国队又李文龙交棒孙龙,孙龙在仅仅滑过1圈半之后,就在直道意外摔倒。虽然中国队并未放弃,并在之后全力追赶,但仍无力回天。最终,中国队以6分51秒654位列第五。

最终,加拿大队以6分41秒25获得冠军,韩国队以6分41秒69获得银牌,意大利和俄罗斯队经过裁判看录像判定,意大利队以6分43秒431获得铜牌,俄罗斯奥运队仅仅落后0.009秒排名第四。

第三胜! 中国女子冰壶队击败英国队

新华社电 16日上午进行的北京冬奥会女子冰壶循环赛中,中国队8:4战胜多届世锦赛冠军英国队,取得第三场胜利,目前三胜五负在十支队伍中排名第八。这是中国女队在冬奥会上12年来首次战胜英国队。

本场比赛中国队阵容与15日一致:一垒姜馨迪,二垒副队长张丽君,三垒董子齐,四垒队长王芮,韩雨替补。

本场赛前,英国队四胜三负排名第三,中国队两胜五负并列第八。

比赛中,除了第二局中国队“流局”,前六局都是后手队伍得一分,中国队2:3落后。第七局,中国队利用对方最后一投不到位,旋进赢得两分,4:3取得领先。第八局王芮最后一投打用轻磕形成压制,英国队最后一壶产生效果但未能留在营内,仅得一分。第九局中国队再次利用对手的失误默契配合,击打成功取得3分,7:4领先。最后一局中国队偷一分,最终8:4胜出。

中国队在比赛中表现出良好的精神风貌和自信。赛后,王芮说:“我们没什么压力,没有考虑对手是谁,在场上更多地关注自己。今天战术上更简单了,队员们成功率都比较高。”

王芮是中国队唯一有往届冬奥上场经验的运动员。评价本次冬奥之旅时,她表示中国队跟其他强队之间“有的打”,只是作为一支年轻队伍,在细节、经验上不如对手。

女子1500米 韩雨桐获第7

本报综合消息 北京时间2月16日,2022年北京冬奥会短道速滑比赛进入最后一天,在女子1500米A组决赛里,韩雨桐在最后时刻有些体力不支,她拿到第7名。韩国名将崔敏静成功卫冕。